

Кадыров против правозащитников: «Мы введём санкции против всех и всего»

В Чечне происходят, скажем так, не совсем нормальные для страны с демократическим политическим строем вещи.

Что случилось?

Руководство республики объявило правозащитников «врагом №1» и запретило им приезжать на территорию Чечни. С соответствующим заявлением 24 августа выступил Рамзан Кадыров перед сотрудниками МВД.

Встреча Кадыров с силовиками была посвящена недавнему нападению вооружённых ножами подростков на местных полицейских. Глава республики предсказуемо обвинил в атаке Запад: якобы команда совершить атаку поступила именно из-за рубежа.

В ответ на нападение чеченские силовики начали облавы на подростков. По данным «Новой газеты» от 28 августа, в период с 23 по 25 августа в полицию забрали от 150 до 200 подростков. Всех несовершеннолетних подвергли многочасовым допросам.

Именно публикации «Новой газеты» о нападениях подростков и последующих облавах вызвали гнев Кадырова. На встрече с силовиками он заявил, что «так называемые правозащитники» занимаются «болтологией» и «пишут бумаги в своих кабинетах».

Правозащитники пожаловались Путину

Правозащитники решили пожаловаться президенту.

28 августа стало известно, что крупные международные правозащитные организации - Amnesty International, Human Rights Watch и Front Line Defenders - написали открытое письмо Владимиру Путину, в котором попросили его отреагировать на угрозы Рамзана Кадырова в адрес правозащитников.

В письме отмечается, что в республике происходят «многочисленные серьезные нарушения прав человека»,

что власти республики используют «незаконное лишение свободы, пытки и другое недозволенное обращение, внесудебные казни и насильственные исчезновения».

Министр Чечни по национальной политике, внешним связям, печати и информации Джамбулат Умаров назвал обращение правозащитников к Путину попыткой привлечь к себе внимание. По его словам, слово «правозащитники» ставилось в кавычки, и на самом деле Кадыров имел в виду тех, кто «под видом правозащитников приезжают в Чеченскую республику для того, чтобы клеветать».



Это первый конфликт между руководством Чечни и правозащитниками?

Нет. То, что происходит сейчас, - лишь новый виток давнего противостояния.

На территории кавказской республики регулярно нарушаются права человека, из-за чего руководство Чечни подвергается критике со стороны правозащитников. В ответ местные власти рассматривают правозащитников как назойливых пиявок, мешающих им творить на своей территории то, что им вздумается.

Самым громким и резонансным актом преследования тех, кто занимается правами человека в Чечне, стал арест главы грозненского представительства «Мемориала» Оюба Титиева. В январе этого года его задержали по обвинению в хранении наркотиков. Сам Титиев утверждает, что свёрток с марихуаной ему подбросили полицейские, чтобы сфабриковать против него дело.

Оюб Титиев - самый известный правозащитник, ставший жертвой гонений в Чечне



Уголовное дело в отношении Титиева сделало его мучеником за защиту прав человека. Ранее Оюб Титиев вошёл в шорт-лист правозащитной премии Вацлава Гавела за вклад в защиту прав человека.

А что Кремль?

В Кремле воздерживаются от однозначных оценок происходящего конфликта.

24 августа, когда Кадыров сделал своё резонансное заявление, пресс-секретарь президента Дмитрий Песков допустил, что слова чеченского лидера могли быть вырваны из контекста.

Автор: Влад Красов © Babr24.com ПОЛИТИКА, ОБЩЕСТВО, РОССИЯ 14278 29.08.2018, 18:28 1338
URL: <https://babr24.com/?ADE=180338> Bytes: 3907 / 3375 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Влад Красов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **5122**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krsyababr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)